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Exp.2 — Seletor de Velocidades

PROGRAMACAO

Semana 1
e Movimento em campo elétrico
Semana 2

e Movimento em campo magnetico

Semana 3

e Simular o campo elétrico e mapear o campo magnético

Semana 4
e Modelo para B e calibracao do seletor
Semana 5

e Modelo para E e resolu¢ao do seletor de velocidades



Tarefas da Semana—Parte 1

Simule, em escala o campo elétrico das placas do TRC.
e As medidas estdo no site e o tutorial também!
e Os monitores e professores podem ajuda-lo
Entregue o grafico do campo elétrico, em func¢ao da
distancia a origem (vocé define).

e Ao longo da linha que o feixe percorre, que é o que
interessa

e Entregar os graficos com a simulacdo, colocando Ex e Ey
no mesmo grafico, e indicando a posicdo das placas.

A partir dos seus resultados:

e O campo elétrico é uniforme? Ha efeitos de borda?






Mma

* Alguns grupos deixaram muito pouco espaco entre as
placas e a borda do problema...
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Fonte: Aula do Prof. Alexandre Suaide
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A primeira parte da experiéncia consistia em simular o campo elétrico nas placas do TRC, para investigar o seu
comportamento.

Com a simulagdo encontramos o seguinte resultado: Cuidado com a geometria
da simulagao!

t \ %)
J 4
. { .
— Als aly
: . N A 2
N v

Figura 1: Simulagdo em escala do campo elétrico nas placas do TRC.

Falta indicar onde ficam as placas

o

oo ﬁ " 10 que esse
Forint 4

comportamento indica?

il

At 00y

~Se4 03

e (1% ]
Twe0s -
ey T T T
' h \—):/ ® "
g,

Figura 2: Grafico do campo elétrico em fungdo da distdncia a origem.
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~ Problemas 2

—

. comparar
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O efeito do tamanho do mesh
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Fonte: Aula do Prof. Alexandre Suaide



Paraentregar — Parte 2 —

Fazer 1 grafico de B,,,, ao longo do
eixo x para 3 valores de corrente nas
bobinas.

Para 1 das correntes fazer 1 grafico
de By, € B,,, @0 longo do eixo x.
e Argumente fisicamente porque nao é

preciso medir o campo transversal e
nem o campo nos outros eixos

trans

Fazer 1 grafico de B,,,,/i ao longo do
eixo X para as 3 correntes medidas
e O resultado obtido é razoavel? O que

vocé esperaria? Discuta a linearidade
entre campo e corrente.
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Algo errado...
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Campo Magnético entre
SVe rsa 3 1 campos | Muito maior...

Longitudinais:

r

CampoTransversal:

e 0,2A

1ENR T <f
- i

e e S S

B{x10 Gauss)

Compativel
com zero...

x(cm)

Na figura 3 estdao representados os dados que obtivemos na medida do campo
magnético. Para uma das correntes, medimos o campo magnético transversal. Esta
lcomponente se desloca em no maximo 2 Gauss do eixo y=0, grandeza da ordem da incerteza
associada. E compativel com 0 em um bom trecho do gréfico, na parte central, cujos dados nos
sao mais relevantes. Os dados se também se distribuem igualmente abaixo e acima do eixo,
evidenciando uma distribuicao relativamente aleatdria. A parte mais significativa desta série &,
provavelmente, o campo magnético local. Nao seria interessante para nods, dado nossos
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0 Sensor ,

Para o calculo das incertezas, medidas do campo em fungdo do tempo foram
realizadas (durante 30 segundos). Primeiramente, o sensor Hall foi tarado com as
bobinas desligadas, em seguida, posicionamos o sensor na posigao (5.5, 0) cm com |
=0,3(2) A e fizemos medidas durante 30 segundos a fim de verificar a distribuicédo dos
dados. O objetivo era extrair o desvio padrao das oscilagdes e usa-la como incerteza
instrumental. O grafico pode ser visto a seguir.

60,0 T T T T
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50,6
5941 ope® o 4
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Figura 7: Grafico de By,,q @0 longo do tempo para igxa =0,3(2)A.



Canpo (10 gouss)

ensor nall —

Ruido
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